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ATA DA 9ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 1º ANO DA 17ª LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL 

DE TAQUARITINGA, REALIZADA NO DIA 17 DE ABRIL DE 2017, SEGUNDA-FEIRA, ÀS 

19h33min. 

 

Às dezenove horas e trinta e três minutos do décimo sétimo dia do mês de abril do ano dois mil e 

dezessete, no prédio sito à Praça Dr. Horácio Ramalho, nº. 156, Edifício José Camilo de 

Camargo, Sala das Sessões Presidente Manoel dos Santos, Plenário Dr. Edner Antonio Sendão 

Accorsi, realizou-se a 9ª Sessão Ordinária do 1º ano da 17ª Legislatura. Mesa Diretora: 

Presidente – JOSÉ RODRIGO DE PIETRO; Vice-Presidente – MARCOS RUI GOMES 

MARONA; 1º Secretário – JOEL VIEIRA GARCIA; 2º Secretário – CAIO EDIVAN RIBEIRO 

PORTO. Presentes os demais Vereadores: ANTONIO VIDAL DA SILVA, CLAUDEMIR 

SEBASTIÃO BASSO, DR. DENIS EDUARDO MACHADO, DR. EDUARDO HENRIQUE 

MOUTINHO, GENÉSIO APARECIDO VALÊNSIO, GILBERTO JUNQUEIRA, JOSÉ ROBERTO 

GIROTTO, MARCOS APARECIDO LOURENÇANO, ORIDES PREVIDELLI JUNIOR, WADINHO 

PERETTI e VALCIR CONCEIÇÃO ZACARIAS. Foram convocados para prestar seus serviços 

nesta Sessão Ordinária os seguintes funcionários desta Edilidade: ADRIANA HELENA CATOJO 

PIRES, ELISANDRA MACHADO VALADARES, FABIO LUIS DE CAMARGO, IRINA PARISE 

MATTOS, JOÃO PEDRO CUCOLICCHIO ROSA, NILTON CESAR MORSELLI, ROSALBINO 

PAGLIUSO JUNIOR, ROSA MARIA ROMANO e ZULEICA APARECIDA FRANCISCO DA 

SILVA COLOMBO. Após chamada regimental, havendo número legal, em plenário sob a proteção 

de DEUS o Senhor Presidente declarou abertos os trabalhos. Nesse momento solicitou ao 

Vereador PROF. CAIO PORTO para que lesse um versículo da Bíblia Sagrada. Em seguida, o 

Senhor Presidente concedeu a palavra na Tribuna Livre ao Senhor ESRAEL LOURENÇO 

JÚNIOR para que falasse sobre o Projeto de Lei nº 4.973/2015, que dispõe sobre a Biometria. Fez 

uso da palavra o vereador JUNINHO PREVIDELLI. Foi aparteado pelos vereadores MARCOS 

RUI GOMES MARONA, GILBERTO JUNQUEIRA, WADINHO PERETTI, JOSÉ RODRIGO DE 

PIETRO, JOSÉ ROBERTO GIROTTO,  ANTONIO VIDAL DA SILVA e PROF. CAIO PORTO. 

Nesse momento foi feita uma indicação verbal, em nome de todos os vereadores, ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal para que proceda aos estudos que se fizerem 

necessários acerca do Projeto de Lei n.º 4.973, de 23 de setembro de 2015, que dispõe sobre a 

realização do Exame Biométrico nas Escolas da Rede Municipal de ensino de Taquaritinga, e dá 

outras providências. O Projeto de Lei n.º 4.973/15 foi vetado em outubro de 2015 e, considerando-

se sua importância, especialmente no que diz respeito à saúde das crianças e adolescentes em 

nosso município, esta Casa de Leis solicita que sejam procedidos os estudos necessários 

verificando a possibilidade de sua reedição com a iniciativa do Poder Executivo ou de outras 

medidas que se fizerem pertinentes em relação ao tema (Anteprojeto em anexo). Em seguida, o 
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Senhor Presidente solicitou ao 1º Secretário para que procedesse a leitura da matéria do 

expediente. PROCESSO Nº22/2017 – PROJETO DE LEI QUE DISPÕE SOBRE A PROIBIÇÃO 

DA QUEIMADA DE FOGOS DE ARTIFÍCIO NA ÁREA URBANA E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. SUBSTITUTIVO: ALTERAÇÕES NO ARTIGO 49 E NOS ARTIGOS 170 E 171 

DA LEI Nº 3.218/2001 (CÓDIGO DE NORMAS E POSTURAS) (PROJETO DE LEI Nº 5.203). 

PROCESSO Nº30/2017 – VETO TOTAL AO PROJETO DE LEI Nº 5.200, QUE DISPÕE SOBRE 

A SEPARAÇÃO, ACONDICIONAMENTO E INDICAÇÃO DE RESÍDUOS SÓLIDOS LESIVOS À 

INTEGRIDADE DOS COLETORES DE LIXO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS (PROPOSITOR 

PROF. CAIO PORTO). PROCESSO Nº31/2017 – PROJETO DE LEI QUE AUTORIZA O 

INGRESSO GRATUITO EM ESTÁDIOS, PRAÇAS DESPORTIVAS, CINEMAS, TEATROS, 

CASAS DE SHOWS E EVENTOS INSTALADOS NO MUNICÍPIO. Foram apresentadas as 

seguintes INDICAÇÕES ao Senhor Prefeito Municipal. Do vereador WADINHO PERETTI: no 

sentido de que determine ao setor competente que tome as seguintes providências na Escola 

Municipal “Profª Edina Bergamasco Scrivanti”, no Jardim Paraíso: 1 - Instalação de um bebedouro 

infantil; 2 - Construção de uma cobertura para a quadra poliesportiva. Do vereador ANTONIO 

VIDAL DA SILVA: no sentido de que determine a realização de estudos para a criação de uma 

espécie de “benefício” ao servidor público que esteja afastado de suas atividades, diante da 

impossibilidade de receber auxílio alimentação, quando portador de neoplasia maligna. Sem 

prejuízo das regras e benefícios previdenciários que possam receber, os servidores portadores de 

neoplasia maligna (câncer) não recebem o auxílio-alimentação, uma vez que este possui caráter 

indenizatório referente aos valores gastos para se alimentar no período efetivamente trabalhado. 

Como os servidores portadores desta doença precisam se afastar para tratamento, entende-se 

que a criação de tal benefício seria uma forma de auxiliá-los neste tormentoso período, tanto para 

conseguirem pagar seu tratamento como também para não sofrerem drásticas reduções no 

orçamento familiar. Tal solicitação está sendo feita por meio de indicação uma vez que é de 

competência exclusiva do Prefeito, diante da disposição legal prevista no artigo 72, V e XI, da Lei 

Orgânica do Município. Do vereador JOEL VIEIRA GARCIA, duas indicações: 1 – no sentido de 

que determine ao setor competente a instalação de um semáforo na confluência entre as ruas 

Vinte e Quatro de Outubro, Siqueira Campos, Senador Inácio Uchôa e Argídio Previdelli. A 

população local solicita tal providência uma vez que a Rua Vinte e Quatro de Outubro é uma 

importante via de entrada e saída dos bairros e apresenta intenso movimento. 2 – no sentido de 

que determine ao setor competente, tomada de providências em relação à quadra poliesportiva 

localizada na Vila Romana, entre as ruas Mário Bettoni e Luiz Boselli. É imprescindível realizar a 

limpeza do local, haja vista o mato estar muito alto, podendo abrigar vetores de diversas doenças. 

Ademais, também é necessária a limpeza da praça localizada em frente à quadra.  Do vereador 

DR. DENIS EDUARDO MACHADO, duas indicações: 1 – para que, através do setor competente, 
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tome providências em relação ao espaço localizado na Avenida Capitão José Camargo de Lima, 

ao lado do Supermercado Watanabe, na parte alta da Vila São Sebastião.  É necessária a 

construção de uma quadra e de banheiros, reformas nas arquibancadas, providências quanto à 

iluminação, dentre outras. 2 – para que, por meio do setor competente, providencie as seguintes 

melhorias na Unidade Básica de Saúde – UBS Antonio Abbud, no Jardim Buscardi: 1 – 

Sinalização adequada nas guias rebaixadas para facilitar o acesso de pessoas com necessidades 

especiais; 2 – Reparos na faixa de pedestres; 3 – Pintura da faixa amarela nas guias das calçadas 

para facilitar embarque/desembarque principalmente de idosos e pessoas com necessidades 

especiais. Do vereador JOSÉ RODRIGO DE PIETRO: no sentido de que, após os estudos que se 

fizerem necessários, avalie a possibilidade de reduzir o valor venal dos imóveis no IPTU em 50% 

e também reduzir o ITBI de 3% para 1% (Leis anexas). O pedido justifica-se devido ao fato de que 

o valor dos referidos impostos foram exorbitantes este ano e que o comércio imobiliário, bem 

como outros serviços e procedimentos que consideram o valor venal dos imóveis, poderão sofrer 

grande prejuízo. Do vereador PROF. CAIO PORTO: no sentido de que providencie a colocação 

de estagiários nos postos de saúde do município, mais especificamente na UBS Antonio Abbud, 

no Jardim Buscardi; na UBS Nelson Sargi, no Jardim Paraíso I; na UBS Ederaldo A. P. Marques, 

no Vale do Sol e na UBS Akio Nakashima, na Vila São Sebastião, por atenderem grande parte da 

população. O pedido se faz necessário tendo em vista que muitos pacientes esperam pelo 

atendimento médico por horas nas filas erradas para depois serem encaminhados aos locais 

adequados e os estagiários poderiam auxiliá-los facilitando a localização das filas corretas. Do 

vereador CLAUDEMIR SEBASTIÃO BASSO: no sentido de que determine ao setor competente a 

destinação de vagas de estacionamento reservadas para idosos na rua Campos Sales, no 

quarteirão compreendido entre as ruas Rui Barbosa e Marechal Deodoro, no centro da cidade. O 

pedido se faz necessário considerando-se que nesse quarteirão existem vários bancos, o 

comércio é bastante movimentado e não há vagas destinadas aos idosos no local. Do vereador 

GILBERTO JUNQUEIRA: para que, por meio do setor competente, providencie a construção de 

uma lombada na Rua Firmino Pereira Rezende, na altura do número 95, em frente à Igreja 

Pentecostal Chama de Fogo, no Jardim dos Ipês. O local apresenta movimento intenso de 

veículos e um redutor de velocidade faz-se necessário, especialmente considerando-se o fluxo de 

pessoas em dias de reunião da Igreja, que possui cerca de 200 fiéis. Foram apresentados, lidos e 

aprovados os seguintes REQUERIMENTOS: Do vereador ANTONIO VIDAL DA SILVA: 

REQUERER, depois de obedecidas as formalidades regimentais, seja feito pedido de informação 

ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal para que preste os seguintes esclarecimentos em 

relação ao Conselho Municipal dos Direitos do Idoso: 1 – Se o Conselho foi renovado, qual a sua 

composição e quem foi indicado para a Presidência; 2 – Quais as suas funções e se realiza algum 

tipo de atendimento à população. Caso seja realizado atendimento, que informe em qual endereço 
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e qual o telefone para contato. O pedido justifica-se pelo fato de que a população tem procurado a 

Associação dos Aposentados e Pensionistas de Taquaritinga para obter informações. Colocado o 

presente requerimento em discussão. Fez uso da palavra o vereador ANTONIO VIDAL DA 

SILVA. Não havendo mais nenhum vereador que quisesse fazer uso da palavra, o requerimento 

foi colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade. Dos vereadores JOSÉ RODRIGO DE 

PIETRO, WADINHO PERETTI e GENÉSIO APARECIDO VALÊNSIO: REQUEREREM, depois de 

obedecidas as formalidades regimentais e depois de ouvidos os integrantes do Plenário desta 

Casa de Leis, seja feito pedido de informação ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal para 

que esclareça quais providências serão tomadas em relação ao veterinário admitido no último 

concurso público realizado pela Prefeitura, tendo em vista que neste concurso estava estabelecido 

que o veterinário praticaria clínica médica veterinária em todas as suas especialidades, conforme 

consta na Lei Complementar 4.146 de 12 de agosto de 2014 (anexa). Ademais, que envie a esta 

Casa de Leis um relatório informando quais as funções/atividades que este profissional vem 

desenvolvendo para a municipalidade, inclusive dentro da parte da clínica médica veterinária, 

neste período em que foi admitido. Colocado o presente requerimento em discussão. Fez uso da 

palavra o vereador WADINHO PERETTI. Foi aparteado pelos vereadores JOSÉ RODRIGO DE 

PIETRO, GENÉSIO APARECIDO VALÊNSIO, JOSÉ ROBERTO GIROTTO, PROF. CAIO 

PORTO, ANTONIO VIDAL DA SILVA, CLAUDEMIR SEBASTIÃO BASSO, JUNINHO 

PREVIDELLI e GILBERTO JUNQUEIRA. Não havendo mais nenhum vereador que quisesse 

fazer uso da palavra, o requerimento foi colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade e 

subscrito por todos os vereadores. Do vereador JUNINHO PREVIDELLI: REQUERER, depois de 

obedecidas as formalidades regimentais, seja feito pedido de informação ao Excelentíssimo 

Senhor Prefeito Municipal para que, por meio do setor competente, esclareça: 1 – Se a 

municipalidade dispõe de jazigos para venda ou concessão no cemitério local. 2 – Solicita, ainda, 

que esclareça se durante os anos de 2014, 2015 e 2016 foram vendidos ou concedidos jazigos 

pertencentes à Municipalidade. Se foram, que informe: nomes, valores de vendas/concessões, 

valores das taxas recolhidas ao município oriundas das vendas/concessões e também as 

correspondentes datas. Colocado o presente requerimento em discussão. Fez uso da palavra o 

vereador JUNINHO PREVIDELLI. Não havendo mais nenhum vereador que quisesse fazer uso 

da palavra, o requerimento foi colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade e subscrito 

por todos os vereadores. Não havendo mais matéria sujeita a deliberação do Plenário no 

expediente, o Senhor Presidente solicitou ao 1º Secretário que fizesse a chamada regimental e 

em seguida deu continuidade à sessão. Não havendo matéria na pauta da ORDEM DO DIA 

sujeita apreciação do Plenário, foi deliberado a respeito da sessão ordinária que ocorreria na 

primeira segunda-feira do mês de maio, dia 01/05, que, por ser feriado, segundo o Regimento 

Interno desta Casa de Leis, seria automaticamente transferida para o primeiro dia útil seguinte, dia 
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02/05 (Art. 129, § 1º). Usou da palavra o vereador MARCOS RUI GOMES MARONA. Foi 

aparteado pelos vereadores DR. EDUARDO HENRIQUE MOUTINHO, PROF. CAIO PORTO,  

GILBERTO JUNQUEIRA e DR. DENIS EDUARDO MACHADO. Colocada a mudança da data da 

sessão para o dia 08/05 em votação, foi rejeitada por nove votos contrários, permanecendo a data 

da sessão para o dia útil seguinte ao feriado de 01/05, na terça-feira (02/05). Em seguida, o 

Senhor Presidente facultou a palavra aos vereadores inscritos no TEMA LIVRE: 1 – JOSÉ 

ROBERTO GIROTTO. Foi aparteado pelos vereadores DR. EDUARDO HENRIQUE MOUTINHO, 

MARCOS RUI GOMES MARONA, ANTONIO VIDAL DA SILVA e GILBERTO JUNQUEIRA. 2 – 

MARCOS RUI GOMES MARONA. Foi aparteado pelos vereadores JUNINHO PREVIDELLI, 

PROF. CAIO PORTO, DR. EDUARDO HENRIQUE MOUTINHO, GILBERTO JUNQUEIRA e 

JOSÉ ROBERTO GIROTTO. 3 – ANTONIO VIDAL DA SILVA. Foi aparteado pelos vereadores: 

PROF. CAIO PORTO, MARCOS RUI GOMES MARONA e JOSÉ RODRIGO DE PIETRO. Não 

havendo mais nenhum vereador que quisesse fazer uso da palavra, após fazer suas 

considerações finais, sob a proteção de DEUS, o Senhor Presidente encerrou a presente sessão 

ordinária, às 21h12. E para constar eu____________________ JOEL VIEIRA GARCIA, 1º 

Secretário, determinei lavrar a presente Ata, que conforme o disposto nos artigos 156 e 157 do 

Regimento Interno (ata eletrônica) a gravação encontra-se arquivada no sistema de 

gerenciamento eletrônico na Diretoria Legislativa da Câmara Municipal, e após ser lida e 

aprovada, segue assinada pelos membros da mesa_____________________________________ 

______________________________________________________________________________

______________________________________________________________________________

______________________________________________________________________________. 

 

 

 

 

 

 


